中原时报 | 综合

扬尘管控 全民齐奏"清洁交响乐"

中原区全民清洁在行动

棉纺路街道

"全民清洁"行动常态化

为落实区扬尘管控工作会议精神, 推动扬尘管控工作有效落实,近日,棉 纺路街道召开了管控期间扬尘治理工 作推进会。街道办事处主任、工地分包 领导及各工地项目经理参加了会议。 会议要求,所有建筑工地停止室外施工 作业、停止开挖、回填、场内倒运、掺拌 石灰、混凝土剔凿等土石方作业,停止 城市建筑拆迁、建筑工程配套道路和管 沟开挖作业,裸露场地无死角覆盖,增 加洒水降尘频次。

另外,棉纺路街道有6个社区均属于老旧小区,物业管理不健全,社区卫生清理不到位,给大气污染治理和城市精细化管理工作带来一定难度。为有效改善辖区环境,街道多次召开老旧小区社区环境卫生整治工作座谈会,研究制定老旧小区环境卫生整治的新举措、新办法。除加大投入、改善设施外,还每月在辖区内开展"全民清洁"行动。

行动中充分发挥"三带头"作用,即:街道班子成员带头、后勤物业带头、党员志愿者带头;还积极挖掘社会资源,中原工学院软件学院青年志愿者、郑州市公交一公司志愿者服务队等多次参与街道的"全民清洁"行动,收到了好的效果,进一步促进了街道"全民清洁"行动常态化管理。

截至目前,"全民清洁"行动已发动辖区党员、群众、志愿者、物业等5000余人,清理垃圾杂物1000余立方,清理乱贴乱画和小广告7000余处,粉刷墙体立面1000余平方,确保辖区全域范围内道路干净整洁、无垃圾积存、无乱写乱贴小广告等现象。

记者 柴琳琳 通讯员 杨明远 周丽杰

桐柏路街道

全面动员 清扫卫生死角

为全面做好创建文明城市和大气污 染治理工作,近日,桐柏路街道积极引导 动员干部迅速开展大扫除,形成共同参 与的良好氛围。社区分包领导干部组织 人员利用周六、周日时间组织开展全方 位、立体式拉网排查、清洁。11月19日 上午,桐柏路街道积极发动全体工作人 员、物业及辖区保洁人员300余人走上大 街小巷开展清洁城市大扫除活动,对辖 区楼院、主次干道及市场卫生死角进行 彻底的清洁,对辖区内燃煤情况进行排 查登记。截至目前,共清理小广告1244 处,广告条幅34条,清理院落及沿街积存 垃圾226处,垃圾50余车,排查登记燃煤 用户40户。今后,桐柏路街道将持续开 展清洁城市控制扬尘污染行动,确保大 气污染防治工作取得实效。

记者 柴琳琳 通讯员 王蒙

为全面做好冬季大气污染防治工作,中原区各单位积极行动,使 "全民清洁"行动成为常态化。确保辖区干净、整洁、亮丽,为大气污 染治理工作创造良好的环境。



中原区城管局

用"精"品质消除作业空档和盲区

一年来,中原区城管局在区委、区政府正确领导下,紧紧围绕"城市精细化管理和创建国家文明城市"工作,依托大气污染防治开展,以环境卫生综合整治为突破口,以打造三"精"品质为目标,在全市环卫战线打响了"中原环卫"品牌,树立了中原标杆。

为切实改善郑州市大气环境质量,全面落实市政府关于"科学治霾、精准治霾、精细治霾"的指示精神,将道路扬尘治理与城市精细化管理统一起来,全力以赴投入大气污染防治攻坚战中。通过对环卫作业质量标准的量化、机械化清扫作业模式的转变等措施,在道路扬尘治理方面实现了"三个率先",即:全市率先推行无尘化清扫;全市率先购置使用吸尘车,优化作业方式;全市率先执行"双十"道路清扫作业标准。

以城市精细化管理为主线,紧扣

"精细、管理、服务"六个字要点,全面提升中原区城市环境管理水平。在道路清扫方面。注重人工清扫与机械清扫紧密配合,利用小型洒水车,与人工清扫相配合,重点对花坛之间BRT专用车道等狭长区域进行冲洗作业,消除作业空档和盲区。在早、中、晚3个时段的薄弱环节,实行保洁人员岗位上交接班,从而实现无缝交接作业,同时,对于较容易忽略的沿街商户空调下、树穴、果皮箱底、人行天桥等部位实行重点检查,消除卫生死角,提升清扫保洁质量。

为提高环卫作业质量和管理水平,区城管局从提高环卫队伍整体素质入手,狠抓了环卫职工培训工作。定期开展培训活动。分批次、分层次采取集中讲课、上岗试用、以老带新等形式,对管理人员进行了4次培训。

记者 柴琳琳 通讯员 王婉欣

中原西路街道

组织志愿者对辖区楼院进行集中清理

为了进一步加大辖区扬尘污染 集中整治工作力度,防止大气污染, 全面做好辖区环境空气质量整治工 作,促进大气污染防治各项措施落 实到实处。近期,中原西路街道组 织工作人员对辖区街道、楼院、建 筑工地扬尘进行治理。每天安排 专人对路上的浮土进行洒水压尘, 组织志愿者对辖区楼院进行集中 清理,落实专人对工地进行监督管 理;形成了人人爱护环境,人人参与环境卫生整治的局面。提高集中整治力度,加大日常巡查力度,建立完善城市环境卫生长效监管机制,落实工作责任制和日常管理机制,发现问题及时解决问题。确保社区无卫生死角,创造良好的人居环境,让居民真实感受到城市环境在一天天变好、变美。

记者 柴琳琳 通讯员 李翠颖

三官庙街道对辖区群众进行冬季取暖安全知识普及

冬季来临,随着集中供暖开始,三 官庙街道无暖气的老旧社区供热成为 一个难题。居民为了取暖,往往会购 买私人生产的散煤取暖,存在一定的危 险性。近日,三官庙街道对辖区无供暖 小区私自购买散煤用户进行排查。居 民生活用煤情况的调查统计将为全市 大气污染散煤治理提供有力的数据支 撑。为此,三官庙街道领导高度重视, 把任务分配到每个网格,要求各网格长 严查自己的"责任田",确保此项工作保 质保量完成。网格长在调查统计过程 中,上下协力、统筹推进,根据排查表格 要求建立好工作台账。街道明确一名 专职散煤统计人员,负责汇总和联络, 随表格一同上报,确保不错报,不漏 报。对辖区群众进行冬季取暖安全知识普及,使用散煤不仅仅是对自身安全的危害,同样也会危害到大气。网格长在排查的时候,不仅仅要做好台账记录,也要注意对群众使用散煤的安全知识普及和引导,确保本辖区不出现燃煤安全事故。

记者 柴琳琳

建设路街道创新连心模式 访出幸福和谐

近日,建设路街道结合"两学一做"学习教育,积极推行"三登门六必访"工作机制。通过在职党员、网格长等深入楼院入户送服务,提高居民群众满意度。"三登门",即生活困难登门帮助、家庭纠纷登门调解,政策法规登门宣传。"六必访",即对独居老人、残疾人、暂住人员、下岗失业人员、劳教释放人员、暂住人员、下岗失业人员、劳教和政人员、困难群体等人员列入"六必访"对象,做到每月至少访问一次。办事处通过推行"三登门六必访"工作机制,为居民群众提供贴心的服务、排忧解难、化解矛盾,使基层真正成为社会和谐稳定的第一道防线。记者 柴琳琳 通讯员 翟瑞娴

林山寨街道 积极开展创文迎检工作

近日,林山寨街道多措并举做好创 文迎检工作。其间,街道抽调人员充实 力量,全员上阵,迅速成立一支以街道主 要领导为组长的精干的创建工作领导小 组,以坚强的组织保障确保创文工作落 到实处。查找问题,建立台账,迅速在全 街道开展一次拉网式大排查,发现漏登 漏报的,严格进行处罚。全面整改,逐一 销号,迅速组织一次搬家式大扫除活动, 确保市容环境整洁有序。加强宣传,常态 管理,组织一支志愿服务队伍,做到志愿 服务工作长效常态。加强督查,严格奖 惩,形成一个争先创优的工作环境。使林 山寨街道真正成为中原区创建文明城市 工作的重要窗口和示范街道,为中原区创 建文明城市工作作出应有的贡献。

记者 柴琳琳 通讯员 金玲

中原西路街道 组织人大代表下基层听民意

近日,中原西路街道组织7名人大代表对辖区重点、亮点工作进行实地视察。人大代表先后实地视察了辖区的周新庄安置房项目、洛达庙安置房项目、六十九中项目及保利心语售楼部,集中听取了各项目负责人对重点工作的建设情况、工程进度、取得的实效等情况。通过此次深入基层、实地走访活动,进一步了解了社情民意,为中原西路街道的社会事业发展和群众福祉作出积极建言献策。 记者 柴琳琳 通讯员 张萌

航海西路街道 积极开展文明养犬活动

为做好2016年养犬工作,确保犬只集中办证年检工作的顺利开展,近日,航海西路街道通过张贴通告、悬挂条幅等多种宣传手法,加强宣传工作,向居民宣传文明养犬的重要性,并督促其为犬只办证及年检。与此同时,办事处联系辖区宠物医院,在辖区9个社区分时段开展宠物医院入社区活动,方便了社区养犬人为犬只办证及年检,受到居民欢迎。记者 柴琳琳 通讯员 朱琳

秦岭路街道 组织开展安全消防大演习

面对老旧小区管理难、消防隐患多、居民消防专业知识缺乏这一普遍现象,近日,秦岭路街道政协委员行念伦结合社区情况,组织小区居民在瑞龙小区家属院内开展安全消防实战演习,通过讲解逃生自救常识,电线私拉乱扯、电动车充电不规范现象和如何正确使用灭火器等现场进行了教学和演练。

记者 柴琳琳 通讯员 朱红